

NOVA DOBA

Izhaja vsak petek ob 16. // Naročnina znaša mesečno po pošti 5 din, v Celju z dostavo na dom po raznašalcih 5-50 din, za inozemstvo 10 din // Uredništvo: Celje, Strossmayerjeva ulica št. 1, pritličje, desno; uprava: levo // Telefon št. 65 // Račun pri poštnem čekovnem zavodu v Ljubljani št. 10.666

Leto XXI.

Celje, petek 15. decembra 1939

Štev. 51.

Naš slovenski problem

Celje, 15. decembra.

Beograjska »Politika« je priobčila te dni pod naslovom »U iseljeništvu živi danes oko 600.000 Slovenaca« iz Celja zanimiv prispevek k vprašanju slovenskih izseljencev. Problem slovenskega izseljevanja je naš brez dvoma največji narodni in socialni problem, kateremu bo morala slovenska samouprava posvečati vso pažnjo in skrb. Če danes moramo ugotoviti, da nam vsako leto doraste prilično 20.000 mladih moči ročnih in duševnih delavcev, ki iščejo zaposlitve in kruha. Dravska banovina ima nad 100-milijonski letni proračun, pa bi bilo nujno želeli, da bi merodajni, ki s tem proračunom razpolagajo, skrbno gledali, kako zaposliti doma naš vsakoletni prirastek zdravega naraščaja.

Slovenija šteje 1.200.000 prebivalcev, kar znaša 75 ljudi na kvadratni kilometer. Od tega prebivalstva živi 82% po vaseh in podeželju ter 18% v mestih. Po uradni statistiki naše banovine se preživlja le 60% celokupnega prebivalstva Slovenije, t. j. 690.000 ljudi od kmetijstva. Smo torej agrarno močno pasivna pokrajina, kar se za nas tako neugodno odraža v ogromnem odstotku naših ljudi, ki morajo vsako leto v svet za delom in kruhom. Slovenija je agrarno prenaseljena, saj pride na 1 kvadratni kilometer njivske površine 220 ljudi. Vrh tega pa je zemlja pri nas tudi manj rodovitna, kot pa v večini ostalih delov naše države. Nam primanjkuje zato mnogo pridelkov za lastno preživljanje, saj uvozimo letno okrog 10 tisoč vagonov moke in žita; za trg in izvoz imamo lastnih pridelkov le malo. Pri izvozu prihaja v Sloveniji v poštev le les, hmelj, sadje, vino in živina. Od 160.000 slovenskih gospodarstev imamo celih 35.000 kmečkih gospodarstev, ki so brez vprežne živine. Od približno poldruga milijona hektarjev površine je polovica obdelane zemlje (njiv, vinogradov, vrtov), 45% je gozdov in skoraj 5% neobdelanega sveta ter nad 100 tisoč hektarjev plodne zemlje v močvirnatih legah, kar je za agrarno revno in malo Slovenijo nezadovoljiva ugotovitev. Od 134.000 poljedelskih družin je 30.000 nesamostojnih (družine poljskih in gozdnih delavcev), od tega samo vinskih družin nad 15.000.

Ako tej malo razveseljivi sliki, ki nam kaže trdo in težko življenje slovenskega podeželja, dodamo še nezadostno zaposlenost naših industrijskih centrov in mest, ki ne morejo sprejeti in zaposliti navala odvišnih delovnih moči kmečkega zaledja, prihajamo do korenin onega zla, ki žene naše ljudi v svet in slabi naše narodno telo.

Naš šolani in intelektualni proletariat, čigar število iz leta v leto narašča, čaka moralno strn na službe. To dejstvo samo še dopolnjuje žalostno sliko slovenskega vprašanja, ki more najti povoljno rešitev le v dobro urejeni in močni Jugoslaviji, ki bo umela zbrati vse konstruktivne sile in bo s plodnim delom celokupnega naroda zamujeno in pogrešeno popravila.

Naš slovenski delež pri tem ne more biti v tem, da se Slovenci med seboj ubijamo, slabimo in drobimo, ko nam skrb za naš vsakdanji kruh nujno kaže pot medsebojnega spoštovanja in skupne odgovornosti za naš največji slovenski problem in cilj, ki nam postane dosegljiv ob naporu in sodelovanju vseh le v skladu in sklopu jugoslovenskega državnega, narodnega in gospodarskega izživljanja.

Ako se povrnemo k članku beograjske »Politike«, pa moramo nekaj bistvenega popraviti in dodati. Clankar »Politike« iz Celja pravi, da živi v Sloveniji 720.000 Slovencev, 598.000 pa da jih je v iseljeništvu. Naša banovina ima 1.200.000 prebivalcev, med temi je odstotek tujerodnega prebivalstva tako neznamenit, da ne doseže niti 20.000 ljudi tujega jezika in tuje miselnosti. »Politika« prav nič ne omenja naših velikih

Rusija izključena iz Društva narodov

Ukrepi Italije — Hude borbe na Finskem — Velika pomorska bitka pred urugvajsko obalo

Društvo narodov je zasedalo v Zenevi od ponedeljka do četrtega. Glavna točka zasedanja je bila finska pritožba proti ruskemu vpadu na Finsko. Društvo narodov je pozvalo Sovjetsko Rusijo, da takoj prekine vojaške operacije proti Finski in pristane na pogajanja z njo v okviru Društva narodov. Sovjetska vlada naj v 24 urah odgovori na ta poziv. Moskovska vlada se ni odzvala temu mirovnemu pozivu. Zato je bila Sovjetska Rusija na predlog Argentine v četrtek pred zaključkom zasedanja izključena iz Društva narodov. Glasovanja so se vzdržali zastopniki Jugoslavije, Grčije, Kitajske in Finske kot prizadete države.

V noči od 7. na 8. t. m. se je sestal v Rimu veliki fašistični svet, ki je potrdil sedanji položaj Italije izven vojne, odnošaje z Nemčijo, kakor so se razvili na osnovi zavezniške pogodbe in s poznejšimi izmenjavami misli, ter neposredni interes Italije na vsem, kar bi se moglo dogoditi v Podunavju in na Balkanu. Napovedal je tudi ukrepe za obrambo italijanskega pomorskega trgovskega

prometa. Italija ne mara dopustiti, da bi kdorkoli skušal porušiti ravnotežje in red na Balkanu in v Podunavju.

Sovjetske čete so po dosedanjih neuspehih navalile z veliko premočjo na srednji finski fronti in prodrle že precej daleč proti Botniškemu zalivu. Tako hočejo ločiti severno finsko vojsko od južne. Finci se na južni, zahodni in severni fronti obupno branijo.

Nemcem je uspelo vrniti se z velikim prekoceanskim parnikom »Bremenom« iz Murmanska v Nemčijo.

V bližini ustja reke La Plata ob urugvajski obali je prišlo v sredo zjutraj do velike bitke med tremi angleškimi vojnimi ladjami in moderno nemško križarko »Graf von Spee«. V bitki je bila angleška križarka »Exeter« poškodovana. Nemška križarka je bila večkrat zadeta in se je zatekla v pristanišče Montevideo. Na nemški križarki je bilo ubitih 36, ranjenih pa 72 mornarjev. Angleške vojne ladje križarji sedaj pred vhomom v pristanišče v Montevideu, da preprečijo nemški križarki odhod.

Urednik „Nove dobe“ in dr. Fran Roš pred sodiščem

Neresnično poročanje „Slovenca“

Celje, 15. decembra.

Dne 7. t. m. je bila pred senatom okrožnega sodišča v Celju razprava o tiskovnih tožbah g. Ivana Deželaka, posestnika v Laškem, zoper g. dr. Frana Roša, advokata v Laškem in zoper našega uradnika g. Rada Pečnika ter o obtožbi g. Viktorja Kumra, višjega kontrolorja v Laškem, zoper g. dr. Roša zaradi žaljenja časti.

G. Deželak je tožil najprej našega urednika zaradi dopisa v »Novi dobi« o Nabavljalni in prodajni zadrugi v Laškem in zaradi dopisa o cestnih delih v Rimskih toplicah, ki se nanaša na delovanje g. Deželaka kot načelnika cestnega odbora. Naš urednik je v dobri veri navedel, da je članek, ki je prispel brez podpisa, a v uredniški kuverti, napisal g. dr. Roš, ki priložnostno tudi sodeluje pri našem časopisu. Zakon o tisku določa, da je pisec odgovoren za besedilo, ki ga je sestavil, če urednik nedvomno dokaže, da je izdana oseba pravi pisec in da je bilo besedilo natisnjeno s piščevim dovoljenjem. Glede na to določbo je g. Deželak tožbo zoper urednika g. Pečnika umaknil, čeprav ni bilo dokazano, da je pisec g. dr. Roš, ter je vložil tožbo zoper g. dr. Roša. G. dr. Roš je pri zaslišanju takoj izjavil, da gre za pomoto, češ da on inkriminiranih dopisov ni napisal. Nato je vložil g. Deželak po svojem zastopniku ponovno tožbo zoper urednika g. Pečnika, vzdržal je pa tudi tožbo zoper g. dr. Roša.

Višji davčni kontrolor g. Kumer pa je tožil g. dr. Roša, ker je ta sam priznal, da je napisal za »Novo dobo« dopis pod naslovom »Na davčni upravi v Laškem«, v katerem je bilo rečeno, da so na davčno upravo v Laškem do-

narodnih manjšin, ki jih tvori v sosednjih državah nad 600.000 ljudi naše krvi in našega jezika. Ako tej veliki slovenski narodni manjšini v sosednjih državah pristojejo še naše iseljeništvu v daljnem svetu, pridemo do številke, ki pomeni naš strahotni davek krvi, ki smo ga dali in ga še vedno dajemo tujini.

To je naše življenjsko narodno vprašanje, ki se ne da odpraviti z malimi domačimi preklarijami, ki se ne da zbristati z rodoljubnimi ali sentimentalnimi besedami, ki terja od nas vseh realnega skupnega dela, ako hočemo prav služiti svojemu narodu in svoji domovini.

Ivan Prekoršek.

bili nov vijak, ker je tja prišel neki gospod (Kumer), ki je pokazal, da ne zna živeti z narodom, da je nevljuden v službi in neprijazen napram strankam in ves navdušen za navijanje taks in za novo prakso, ki naj zlasti našemu kmetu povzroči nova, doslej še neznana plačila.

Pri razpravi je zastopal g. Deželaka g. dr. Ogrizek (toda šele pri glavni razpravi), g. Kumra pa g. dr. Dobovišek, dočim je oba obtoženca branil g. dr. Ernest Kalan.

Urednik g. Pečnik je zoper Deželakovo obtožbo ugovarjal, da je nepriustno tožbo potem, ko je bila že enkrat umaknjena, na novo vložiti, in da se je g. Deželak preneglil, če je vsled zmotne navedbe g. Pečnika o piščevi osebi tožbo takoj umaknil, dasi predpisuje zakon o tisku, da jamči urednik, dokler ne dokaže, da je besedilo napisal drug pisec. G. dr. Roš je glede Deželaka vztrajal na stališču, da onih dopisov ni napisal, g. Deželak pa ni imel nikakih dokazov za to, da bi bil pisec g. dr. Roš.

Glede obtožbe g. Kumra pa je dr. Roš nastopil dokaz resnice. Zaslišane priče so potrdile, da je g. Kumer v službi res bil nevljuden in neprijazen.

Veliko protidraginjsko zborovanje v Celju

Tudi v Celju je treba povišati prejemke delavcem in nameščencem

V nedeljo 10. t. m. dopoldne je bilo v nabito polni veliki dvorani Narodnega doma v Celju protidraginjsko zborovanje, ki so ga priredile vse svobodne strokovne organizacije delavcev in nameščencev. Udeležba je bila izredno velika. Navzoči so bili tudi številni državni in samoupravni nameščenci in upokojenci.

Zbor je vodil g. Rudolf Pibrovč. G. Josip Golmajer iz Ljubljane je poročal o naraščajoči draginji in nameščencih, g. Jožko Jurač iz Celja o delavskih plačah in eksistenčnem minimumu, g. Jakob Vodopivec iz Celja o potih delavcev in nameščencev do izboljšanja njihovega gospodarskega položaja. Govorniki so prikazali izredno težavni položaj delavstva in nameščencev zaradi naraščajoče draginje, zaradi česar so terjali takojšnje ukrepe proti draginji ter pri- merno povišanje mezd in plač.

Sodišče je izreklo razsodbo, s katero je Deželakova obtožba zoper g. Pečnika zavrnjena kot nedopustna, ker jo je Deželak že enkrat umaknil. Nadalje je g. dr. Roš oproščen od Deželakove obtožbe, ker ni nobenega dokaza, da bi bil on pisec, in oproščen tudi od Kumrove obtožbe, v kolikor se ta nanaša na očitke, da je g. Kumer v službi navljuden in neprijazen. Obsojen pa je g. dr. Roš po tiskovnem zakonu na 500 din globe in plačilo 1/3 stroškov, toda le glede postopanja o Kumrovi obtožbi, ter zadevno povprečnino, dočim mora g. Kumer trpeti 1/2 stroškov in nanj odpadajočo povprečnino, Deželak pa mora plačati vse stroške glede svoje tožbe zoper oba obtoženca in povprečnino v znesku 500 din. Sodišče je smatralo, da je g. dr. Roš uspel z dokazom resnice glede trditve, da je g. Kumer v službi nevljuden in neprijazen, dočim se glede ostalih trditvev dokaz resnice ni posrečil.

Taka je bila razsodba, s katero sta bila zelo zadovoljna naš urednik in g. dr. Roš in kakor čujemo tudi davkoplačevalci iz laškega okraja.

Sedaj pa čujemo, kako poroča o tej zadevi »Slovenec«:

Dne 12. t. m. piše tako-le:

»Eden najbolj navdušenih dopisnikov g. dr. Roš iz Laškega je prišel pred celjsko sodišče in je obsojen na 500 din denarne kazni, v primeru neizterljivosti pa na 6 dni zapora ter na plačilo stroškov kazenskega postopanja. Zanimiva je bila izjava g. dr. Roša, ko je dejal, da članka proti Deželaku ni niti inspiriral, niti diktiral, niti dal komu naročilo, da bi ga napisal, in celo, da ga (kot vnet dopisnik dvomimo) niti ni prebral.«

Vsak nepristranski človek bo moral ugotoviti, da je tak način poročanja neiskren, nedostojen in nevreden poštenega žurnalista. Kajti v tem poročilu je ne samo zamolčano, da je g. dr. Roš oproščen od bistvenega dela Kumrove obtožbe, ampak je tudi neresnično poročano, da ima on plačati vse stroške kazenskega postopanja, na drugi strani pa je stvar prikazana tako, kakor da bi bil g. dr. Roš obsojen zaradi članka proti g. Deželaku, ker je ime obtožitelja Kumra sploh izpuščeno, in kakor da bi moral g. dr. Roš plačati stroške, dočim mora v resnici ravno g. Deželak glede svoje tožbe trpeti celokupne stroške.

Nadalje žali to poročilo dr. Roša, ker izraža dvom o resničnosti njegove trditve, da članka proti g. Deželaku ni napisal, niti naročil. Seveda je v poročilu tudi zamolčano, kako se je g. Deželak blamiral s svojo ponovno tožbo proti uredniku g. Pečniku.

Pribili smo glede tega načina poročanja v »Slovenec« le suha dejstva, katerim imamo le dodati, da je tako žurnalistično delo varanje javnosti in vsega obžalovanja vredno.

G. Josip Petejan iz Maribora je stvarno utemeljil naslednjo resolucijo, ki je bila sprejeta soglasno:

»Cene najvažnejših življenjskih potrebščin so občutno narasle, tako da resno ogražajo življenjski obstoj delovnega ljudstva. Zaslužek, ki že doslej ni zadoščal za dostojno preživljanje delavca in nameščenca, posebno ne onega z družino, je ostal v pretežni večini isti in se ni prilagodil na novo nastalemu položaju. Protidraginjski ukrepi niso pokazali nikakega pozitivnega uspeha. Vsem je sicer razumljivo, ako cene kolonialnemu blagu naraščajo, nikakor pa ni upravičeno nerazumljivo naraščanje cen našim domačim pridelkom.

1. Oblastva naj nujno ukrenejo potrebno, da se prepreči prekomerni porast cen življenjskim potrebščinam. S

strogimi kazenskimi odredbami naj preprečijo vsako špekulacijo.

2. Najprej naj se nujno prilagodijo vsi zaslužki delavcev in nameščencev potrebni eksistenčnemu minimumu in zdaj nastalim draginjskim razmeram. Zaradi tega naj se sedanje mesečne in ostale plače zvišajo: plače do 1000 din za 30%, do 2000 din za 25%, do 3000 din za 20% in nad 3000 din za 15%.

3. Po ureditvi plač naj se zaslužki nadalje regulirajo z draginjskimi dokladami na ta način, da se ustanovi premična skala draginjskih doklad, ki naj se ravnata po cenah življenjskih potrebščin. Ta skala naj se določi z indeksom potrošnje življenjskih potrebščin, ki ga naj izdelajo zastopniki delodajalskih in delojemalskih organizacij s sodelovanjem oblastev.

4. G. ban naj določi minimalne plače tudi za privatne nameščence, ker je dokazano, da velik del nameščencev še ni dosegel minimalnih mezd, ki bi ustrezale njihovemu socialnemu in gospodarskemu položaju.

5. Protidraginjskim odborom naj se da izvrševalna moč in naj jih sestavljajo samo zastopniki konzumentov, med katerimi naj bodo tudi zastopniki svobodnih strokovnih organizacij, ker bodo samo taki odbori lahko izvrševali svojo nalogo v splošni blagor.

6. Vsem delodajalskim skupinam naj

se čimprej predloži zahteva po začetku pogajanj za sklenitev kolektivnih pogodb.

7. Za božič ali pa za novo leto naj se izplača vsem nameščencem 13. plača odnosno dvojna plača kot delna odškodnina za razliko še nepovišanih plač za preteklo četrtletje.

8. Tudi vsem občinskim, banovinskim in državnim nameščencem in upokojenecem naj se povišajo prejemki v sorazmerju z rastočo draginjo.

9. Spričo izrednega položaja naj oblastva omogočijo svobodnim strokovnim organizacijam delavcev in nameščencev v njihovih prizadevanjih za izboljšanje gospodarskega in socialnega položaja širokih delavskih in nameščenskih množic polno svobodo in naj jih pri tem važnem delu tudi vsestransko podpro.

10. Obvezno zavarovanje trgovskih sotrudnikov vseh kategorij pri Pokojninskem zavodu za nameščence v Ljubljani naj se izvrši že 1. januarja l. 1940.

11. Čimprej naj se razpišejo volitve v vse delavske in nameščenske ustanove.

12. Ta resolucija naj se tekaj dostavi centralam vseh svobodnih strokovnih organizacij in odločujočim oblastvom.

Ob zaključku je še bilo na predlog g. Viktorja Frica kot zastopnika Narodne strokovne zveze sklenjeno, da bo vnešena v resolucijo še zahteva glede povišanja podpor brezposelnim.

Učitelstvo je zborovalo

Težnje in zahteve vzgojiteljev naše dece

Sresko društvo JUU v Celju je zborovalo 4. t. m. v Celju ob udeležbi 161 članov. Predsednik g. Roš je uvodoma naglasil važnost nalog in dela učiteljstva med narodom v sedanji težki dobi. Zlasti se je pomudil pri problemih naših i seljencev, ki jih ne smemo prepuščati odpuščenju. Ugotovil je izredno težki materialni položaj državnega uradništva, čigar prejemke je nujno treba povišati, ker se glede na naraščajočo draginjo polajša uradništva obup. V zvezi s tem je bila prečitana resolucija Zbornice za TOI, razprava hrvaškega politika in gospodarstvenika dr. Bičanića o uradniškem problemu ter uredba o povišanju prejemkov državnim upokojenecem na najvišjih položajih. V zvezi s tem je bila sprejeta spomenica, vsebujoča uradniške zahteve materialne prirode, ki bo predložena kompetentnim činiteljem v nujno uvaževanje. Prečitan je bil proglas mednarodne učiteljske federacije v Parizu, katere član je tudi JUU.

Sedilo je poročilo o seji društvenih predsednikov sekcije JUU v Ljubljani 5. novembra. Na njej je bilo očito, da opravlja vodstvo organizacije veliko delo in da lahko tu pokaže vsaj na nekatere uspehe. Zelo simpatično je bil sprejet novi »Popotnik«, ki ga urejuje šolski nadzornik g. Vranc. Priporočene so bile tudi izdaje »Pedagoškega tiska«. Učitelstvo je bilo vabljeno k sodelovanju pri smotrih Unije za zaščito dece, prav tako tudi pri snovanju novih tečajev v kmetskem in gospodinjstvem nadalje-

valjnem šolstvu. O akciji za zimsko pomoč obmejni deci je poročala šol. upr. ga. Ivanka Zupančičeva. Uspeh te učiteljske akcije kaže že doslej dobre uspehe. Obravnavan je bil tudi delovni program odseka učiteljic. Gdč. Zupanova je utemeljevala potrebo, da se ženam prizna tudi volilna pravica in s tem sodločanje v upravljanju države. K večlanjenju v Slovenski šolski matici je vabil g. Gobec.

Univ. prof. g. dr. Andrej Gosar je predaval o »Novi družbi in šoli«. Izvajal je, da bodoči red v družbi ne bo povsem nov, niti dokončen, slonel pa bo na znanih načelih enakosti in osebne svobode ter bo njegov cilj ruditi vsem ljudem možnost človeka vrednega in stanu primernega življenja. Vsakokratni red v družbi je rezultanta sil raznih ljudskih skupin, katerih vpliv se menja. Vprašanje novega družabnega reda je v zvezi s potrebo, da se pomnože sredstva za boljše življenje, ter s polno umsko in moralno dvigati ljudstvo. G. predavatelj, priznanemu sociologu, se je učitelstvo zahvalilo za aktualno in obsežno, vsebinsko in oblikovno močno uspešno predavanje z burnim odobravanjem.

Kino UNION Celje

Od 14. do 17. decembra najnovejša in najrazkošnejša parada **HALLO, JANINE!** Muzika, duhovitosti in plesi temperamentne madžarske subretke **Marika Röck.** — V nemškem jeziku.

Matineja v nedeljo ob 10. in 14.: **VAMPIR LONDONA**

Od 18. do 19. decembra: **KLIC SEVERA**

Zadnja pot učitelja Krainca

V četrtek 7. t. m. ob 14.30 se je zbrala pred hišo umrlega učitelja v p. gosp. Frana Krajnc na Polulah pri Celju velika množica ljudi, da spremi nepozabnega pokojnika na njegovi poslednji poti. Po cerkvenem obredu je zapel moški zbor Celjskega pevskega društva, čigar častni član je bil pokojni, žalostinko »Blagor mu«. Nato je krenil izredno dolg pogrebni sprevod po Bregu in skozi mesto na okoliškem pokopališču. Na čelu sprevoda so stopali za križem gimnazijci in učenci II. drž. deške narodne šole z učiteljstvom. Za krsto so stopali pokojnikov sorodniki, zastopniki oblastev, uradov in šol, veliko število pokojnikov aktivnih in upokojenih stanovskih tovarišev, zastopniki nacionalnih društev ter dolga vrsta pokojnikovih

prijateljev in znancev. Veličastni pogrebni sprevod je še enkrat izpričal, kako iskreno priljubljen in spoštovan je bil pokojni Fran Krajnc med narodom, ki mu je posvetil vse svoje življenje.

Ko so na okoliškem pokopališču položili pokojnika v grob poleg njegove pred dobrima dvema letoma umrle matere, je po cerkvenem obredu mladinski zbor II. drž. deške narodne šole zapel »Narodno nagrobnico«. Petje mladine je vso veliko množico globoko ganilo. V imenu sreskega društva JUU v Celju se je s krasnim govorom poslovil od Frana Krajnc društveni predsednik in pokojnikov bivši učenec g. učitelj Franjo Roš. Naglasil je, da je bil Fran Krajnc velik tovariš, vzoren vzgojitelj in plemenit človek. Ime Frana Krajnc bo imelo še dolgo dober in blago doneč zvok, ker bo to ime pomenilo človeka značaja in poštenja ter vzornega vzgojitelja mladine, ki je z vsem srcem in z vsemi svojimi

bogatimi silami služil svojemu narodu. Fran Krajnc je bil 30 let učitelj mladini v nekdanjih mračnih in zatohlih prostorih okoliške deške narodne šole v Celju. V teh prostorih pa je dajal slovenski mladini polno solnce, saj je bil poin vedrine, ki jo je črpal iz svojega vedrega srca in iz svoje bogate in plemenite duše. Mladini je vcepljal vero v bodočnost slovenskega naroda, ki je doživljal pred vojno težke dneve. Bil je med najuspešnejšimi pravimi narodnimi delavci. V tesnem prijateljstvu z nepozabnim šolskim upraviteljem in učiteljskim organizatorjem Arminom Gradišnikom je z vso vsmo in ljubeznijo deloval na celjski okoliški šoli, ki je bila pred vojno ena najmočnejših narodnih utrd za zaščito našega življa pred tujčevim nasiljem. Velike so tudi pokojnikove zasluge za novo veliko poslopje okoliške šole. Fran Krajnc je bil zvest in resničen tovariš. Kadar se je vračal s svojih velikih potovanj v Celje, je vedno najrajši poiskal svoje tovariše, med katerimi se je počutil najsrečnejšega. Franu Krajncu je zagotovljen trajen spomin med vsemi nešteti, ki jim je odpiral pot v svet in v življenje.

Moški zbor CPD je zapel »Usliši nas«, nakar so začele padati grude prsti v poslednje domovanje velikega moža, čigar ime ne bo med narodom nikdar pozabljeno.

Uboj pri Rogatcu

Celje, 15. decembra.

V sredo okrog 18. sta posestnikova sinova Ivan Cajzek in Anton Gobec iz Stojnega sela pri Rogatcu napadla 23-letnega posestnikovega sina Avgusta Artiča iz iste vasi in ga zabolja z nožem v trebuh. Artiča, ki je dobil zelo težke poškodbe, so prepeljali v celjsko bolnico, kjer je danes ob 11. dopoldne izdihnil. Cajzka in Gobca so orožniki aretirali.

Politika

Volilni odmevi

V Banatskem Aleksandrovu sta bila nedavno obsojena dva »specialista«, ker sta pri zadnjih volitvah v korist tamkajšnjega predsednika občine »prelila« 500 glasov. Sedaj pa je bil obsojen tudi omenjeni predsednik občine, ker je storil krivico nekemu bivšemu dobrovoljcu in nosilcu Karadjordjeve zvezde, ki ni hotel glasovati za vlado. »Sokolski glasnik« vprašuje: Ali pomenita ti dve obsodbi, da bo takšno »državotvorno delo« zares prenehalo?

Naročajte

„Novo dobo“!

Nemci v Jugoslaviji izstopajo iz Kulturbunda

Novosadski »Dan« piše, da geslo »Heim ins Reich« nima uspeha pri južnobanatskih Nemcih. Tisti Nemci, ki so jih prej madžarizirali, pa so se zaradi narodno socialistične propagande prevrgli ponovno v Nemce, se sedaj zopet izjavljajo za Madžare. Kmetje, ki so bili člani Kulturbunda, so začeli izstopati iz njega, ker mislijo, da jim kot nečlanom te nemške organizacije ne bo treba zapustiti Jugoslavije. Več je tudi že Nemcev, ki so se prijavili za vstop v pravoslavno cerkev.

Zbirka jugoslovenskih Nemcev za Nemčijo

Graška »Tagespost« poroča: »50.000 kg svinjske masti in 20.000 kilogramov svinjskega mesa je v ponedeljek 11. t. m. odšlo iz Jugoslavije kot posebno darilo nemškemu narodu. Po-

Kdor podpira Narodno kreditno zadrugo z o. z. v Celju pomaga čuvati naše meje in našo narodno posest.

Ustanovitelji: Sokolske zupe: Celje, Kranj, Ljubljana, Maribor in Novo mesto, Družba sv. Cirila in Metoda v Ljubljani, Sokol matica: Celje, Ljubljana, Maribor in Zveza kulturnih društev v Ljubljani.

Kino METROPOL Celje

predvaja od 15. do 17. decembra češko veledelo v nemškem jeziku

Božji mlini

Globok film o krivoprišežniku in njegovih težkih duševnih borbah, ki vodijo do najtežjih dramatskih komplikacij. V glavni vlogi

Jirina Stepičnikova Willy Bauer

Prihodnji film od 22. do 24. decembra

V IMENU ZAKONA

V nemškem jeziku.

krajinski vodja konzul Neuhausen je organiziral akcijo, s katero je 8000 v Jugoslaviji živečih nemških državljanov zbralo 1.000.000 dinarjev za zimsko pomoč nemškega rajha. Za ta milijon so nakupili v Jugoslaviji pet vagonov svinjske masti in dva vagona svinjskega mesa. Kakor rečeno, so znesek enega milijona dinarjev zbrali v Jugoslaviji živeči rajhovski državljani, toda ta znesek ni edini prispevek, ki ga je ta skupina zbrala v korist zimski pomoči.

Gospod posebne sorte

Splitski listi javljajo, da je bil odvetnik dr. Edo Bulat aretiran, ker je pripravljaval frankovske demonstracije proti banu Šubišiću in zahteval, da Hrvati docela prekinejo z Jugoslavijo. Ker smo pri nas navajeni že na vsakovrstna čuda, ne bo odveč — piše »Sokolski glasnik« —, če omenimo, da je isti dr. Bulat pred desetimi leti proglašal za slabiče vse Jugoslovence, ki niso pristali na njegove zahteve, da se z ognjem in mečem uniči vse, kar je hrvaškega...

Aretacije na Slovaškem

Zagrebska »Nova riječ« poroča, da sta predsednik Tiso in Gestapo v vzhodni Slovaški izvršila aretacije mnogih Stalinovih »panslavistov« in Beneševih »boljševikov«.

Solnce svobode

Slovaški škofje poudarjajo v svojem pastirskem pismu, da je v tem letu slovaški narod obsijalo solnce zlate svobode. Srečen narod, ki ima tako dobre in skrbne dušne pastirje.

Terorist Jelić interniran v Angliji

Splitski »Narodni list« poroča, da so znanega frankovskega terorista dr. Branka Jelića, glavnega pajdaša zloglasnega Pavelića, internirali v Angliji. Aretirali so ga na nekem italijanskem parniku, ki so ga pri Gibraltarju ustavile angleške ladje. Jelić je potoval z nemškim potnim listom v Ameriko, da bi tam vodil frankovsko agitacijo med našimi izseljenci.

Kdo bo zmagal?

»Neue Züricher Zeitung« pravi v nekem članku, da bo v sedanji vojni zmagal oni, ki bo mogel položiti na mizo zadnji dolar ali zadnji funt.

Domače vesti

BOZICNA STEVILKA »NOVE DOBE« bo izšla v petek 22. t. m. popoldne. Dopise za to številko bomo sprejemali samo do četrta 21. t. m. dopoldne.

— Razstava nemške knjige v Beogradu. Te dni je bila na zelo svečan način otvorjena v Beogradu razstava nemške knjige. V teh časih, ko vlada v svetu največja napetost in ko vojna vihra podira temelje držav, je ta razstava v Beogradu nedvomno pojav svoje vrste. Vsak Jugosloven, posebej še pa vsak Slovenec je moral ogorčeno in užaljeno ostrmeti, ko je slišal, da se na tej razstavi na prav nedostojen način z neko zgodovinsko potvorbno listino žali naš veliki pesnik France Prešeren. Pa če ni bil mišljen s tem naš pesnik, pač pa neki Henrik Prešeren, mož našega imena in naše krvi, je vsekakor dovolj značilno, ako danes prihaja k nam z razstavo nemška knjiga s tako listino.

— Skupne božične počitnice za vso šole v državi. Na intervencijo društva »Putnik« v Beogradu ter Tujskoprometnih zvez v Ljubljani in Mariboru je ministrstvo za prosveto izdalo naredbo, s katero se odredijo božične šolske počitnice za čas od 23. decembra do 10. januarja. S takšno odredbo zimskih šolskih počitnic je naši šolski mladini dana

priložnost, da se do mile volje udeležimo v zimskem sportu, ki je brez dvoma najbolj zdrav in najlepši sport, ter da se na ta način razvedri in fizično ter psihično okrepi za bodoče šolsko delo. Poleg tega pa je dana tudi staršem šolske mladine možnost potrebnega odmora v zdravem turizmu. Posebno zimsko-sportni in zimski turistični kraji v Sloveniji so z veseljem in zadovoljstvom sprejeli vest o ureditvi zimskih šolskih počitnic, ker se nadejajo, da se bo s tem povečal notranji zimski turizem in na ta način nadoknadil obisk tujih turistov, na katerega v sedanjih prilikah nikakor ni mogoče računati. Vsi zimskoturistični kraji Slovenije, planinski hoteli in kočje nudijo interesentom možnost najlepšega uživanja zimskih čarov in udeleževanja v zimskih sportih in to po izredno zmernih cenah in pod najboljšimi okoliščinami; predvideni so tudi povoljni aranžmani in pavšalne cene za bivanje 7, 10 ali 14 dni. Vse potrebne informacije kakor tudi prospekte dobite v vseh birojih »Putnika« v državi in pri Tujskoprometnih zvezah v Ljubljani in Mariboru.

— **Priporočilo Zbornice za TOI vsem industrijem, trgovcem in obrtnikom na področju dravske banovine.** V smislu sporazuma, doseženega na anketi predstavnikov delodajalskih in delojemalskih organizacij, ki je bila dne 5. t. m. pri banki upravi in je razpravljala o vprašanju prilagoditve delavskih in nameščenskih zaslužkov draginjskim razmeram, priporoča Zbornica za TOI v Ljubljani vsem svojim pripadnikom, da v okviru stvarnih možnosti in upoštevajoč produkcijske razmere v posameznih podjetjih prilagodijo zaslužke svojih nameščencev in delavcev draginjskim razmeram, kolikor tega doslej še niso storili.

— **Vodnikova družba v Ljubljani** obvešča vse svoje poverjenike, poverjenice in člane, da je pričela v ponedeljek 11. t. m. razpošiljati svoje letošnje knjige in sicer po sledečem vrstnem redu: ustanovniki, Amerika, Ljubljana-mesto, srez Ljubljana-okolica, nato srezi v bivši mariborski oblasti, razni kraji v državi izven dravske banovine in slednjic srezi bivše ljubljanske oblasti. Vsi do 10. decembra pri svojih poverjenikih prijavljeni člani dobe do 20. decembra letošnje knjige. Obenem prosi uprava Vodnikove družbe vse one poverjenike in poverjenice, ki še do danes niso poslali svojih nabiralnih pol, da to opravijo takoj. Istotako prosi družba vse člane zamudnike, da se naj še danes prijavijo pri svojem poverjeniku odnosno direktno v pisarni družbe, da dobe letošnje knjige še pred prazniki.

Celje in okolica

c **Celje dobi zopet carinarnico.** Po dolgoletnih in truda polnih prizadevanjih Združenja trgovcev za mesto Celje je končno uspelo, da dobi Celje zopet nazaj carinarnico, ki je že svoj čas obstajala kot ekspozitura mariborske glavne carinarnice. Da je l. 1922. prišlo do ustanovitve carinarnice v Celju, se ima Celje zahvaliti v prvi vrsti Javnemu skladišču in prevozniki družbi d. d. v Celju, ki so jo ustanovili domači denarni zavodi ter predstavniki trgovstva in industrije. Ta družba je tedaj zgradila nasproti skladiščem državne železnice primerno poslopje za carinski urad in skladišča ter sklenila z državno upravo za dobo 20 let obojestransko obvezno najemno pogodbo, po kateri bi to poslopje pod nekimi pogoji potem prešlo brezplačno v last države. Po prizadevanjih tedanjega narodnega poslanca g. dr. Vekoslava Kukovca je to pogodbo odobrili in podpisal tedanji finančni minister dr. Kumanudi. V času vlade in režima g. Vukičevića, ko je bil narodni in napredni živelj v Sloveniji povsem potisnjen v ozadje, pa je bila l. 1927. poleg carinarnice v Murski Soboti in Trzinu (Sv. Ana - Jezersko) ukinjena tudi carinarnica v Celju. Danes, ko še ni odločeno, kje bo nova celjska carinarnica poslovala, moremo ugotoviti, da je mesto Celje s svojim širokim gospodarskim, industrijskim in trgovskim zaletjem v zadnjih letih silno napredovalo ter je vzpostavitev carinarnice v Celju, ki je bila našemu gospodarskemu svetu nujno potrebna, naravna posledica tega razvoja. Izredne prilike, ki vladajo danes v svetu, so merodajne činitelje zopet privedle do spoznanja, da celjski gospodarski center ne more biti

trajno vezan na obmejno ležečo carinarnico v Mariboru.

c **Požrtvovalno delo za narodov blagor.** Kakor je poročal »Slovenec«, so se dne 12. t. m. sestali v Celju župani naših avtonomnih mest s svojimi strokovnimi referenti, da so se, kakor pove to poročilo, porazgovorili o najnujnejših zadevah in nalogah, ki zadevajo naše mestne občine. Sklenjene so bile zadevne resolucije. Razprave so trajale 4 ure, nato je pa celjski župan dr. Voršič povabil vse predstavnike naših mest na kosilo. Gospodje so bili vsekakor po objavljenih vesteh zelo vneti za delo, ker so med kosilom v nevezanem pogovoru še nadalje razpravljali, kako bi prebivalstvo, zlasti pa davkoplačevalce obvarovali pred najtežjimi žrtvami. Kolikor vemo, bodo nekateri župani nova bremena zaradi že odobrenih proračunov za bodočo upravno dobo zaenkrat še odvalili od žepov davkoplačevalcev, celjskemu g. županu dr. Voršiču se pa zaradi še ne predloženega mestnega proračuna za dobo 1939-40 nudi prav lepa prilika, da celjske davkoplačevalce obvaruje pred najtežjimi žrtvami ter da resolucije, sklenjene pred kosilom, in nevezane pogovore med kosilom dne 12. t. m. realizira s tem, da zniža v bodočem proračunu celjskega mesta občinske doklade in odpravi mestne trošarine, ki že itak tako visoko draginjo v Celju še povečujejo.

c **Dijaška zveza na celjski gimnaziji** je začela svoje delo po temeljnih pripravah z veliko vnemo in široko zasnovanim programom. Pedagoško vodstvo je v rokah g. prof. Bračka, za telesno vzgojo bo skrbel g. prof. Mavčec, duhovno-moralna in verska vzgoja pa je zaupana g. prof. verouka dr. Hanželiču.

c **Reaktivacija.** Prof. Mirko Bitenc, ki je bil pri skupščinskih volitvah lani 11. decembra izvoljen za poslanca, je sedaj reaktiviran in postavljen zopet za profesorja na drž. realni gimnaziji v Celju. Tako sedaj izgleda, da bodo prišli na vrsto in bodo reaktivirani tudi oni javni nameščenci, ki so bili narodni poslanci že v prejšnji narodni skupščini.

c **Fran Krajnc je določil Družbo sv. Cirila in Metoda za glavno dedinjo.** Zasluzni narodni delavec, učitelj v pokoju g. Fran Krajnc, ki je 5. t. m. izdihnil na svojem lepem posestvu na Polulah pri Celju svojo plemenito dušo, je v svoji oporoki določil Družbo sv. Cirila in Metoda v Ljubljani za svojo glavno dedinjo. Zapustil ji je svoje posestvo na Polulah in še večji znesek v gotovini. Večje zneske je zapustil tudi svojemu nečaku in nečakinjama, Celjskemu pevskemu društvu, Učiteljskemu domu v Mariboru, celjskim revežem in svoji dolgoletni gospodinjji. Ime Frana Krajnc bo trajno blestelo med velikimi dobrotniki naše velike narodno obrambne organizacije Družbe sv. Cirila in Metoda.

c **Tudi celjski narodni železničarji in poštari zahtevajo povišanje prejemkov.** Celjska podružnica Uduženja jugoslovanskih nacionalnih železničarjev in brodarjev je priredila v četrtek zvečer članski sestanek, na katerem je bila soglasno sprejeta spomenica, v kateri zahtevajo železničarji zaradi stalno naraščajoče draginje primerno povišanje prejemkov, izvedbo vseh napredovanj, priznanje istih prejemkov poročenim ženam kakor neporočenim ter odpravo vseh razlik pri osebnih dokladah med aktivnimi in upokojenimi uslužbenci. Posebna tričlanska deputacija je 9. t. m. izročila spomenico na sreskem načelstvu in na drugih pristojnih mestih. Deputaciji je bila obljubljena podkrepitev zahtev železničarjev. — Celjski pododbor Uduženja poštnih, telegrafskih in telefonskih uradnikov v Celju je imel 7. t. m. širšo odborovo sejo v brzojavni dvorani celjske pošte. Na sejo so bili vabljeni vsi člani. Udeležba je bila polnoštevila. Predsednik g. Leitgeb je orisal težki, nevzdržni položaj državnih nameščencev zaradi stalno naraščajoče draginje. Zlasti so prizadeti nižji uslužbenci, ki že sedaj ne morejo izhajati s svojimi dohodki. Življenjske potrebe so se splošno podražile, kar čuti vsak družinski hranilec in vsak posameznik, saj se mu je hrana podražila za 25 odstotkov. Pred zaključkom seje je bila sprejeta resolucija, ki vsebuje upravljene zahteve naših poštarijev glede draginje in nujno potrebnega povišanja prejemkov. Resolucija je bila predložena pristojnim činiteljem.

c **Ustanovitev Celjske nogometne podzveze.** V gostilni »Pri turški mački« v Gledališki ulici je bil v nedeljo ustanov-

ni občni zbor Celjske nogometne podzveze, ki ga je vodil delegat Slovenske nogometne zveze g. Martelanc iz Ljubljane. Celjska podzveza šteje 11 klubov. Na ustanovnem o občnem zboru je bilo zastopanih 8 klubov, in sicer SK Atletik, SK Borut, SK Celje, SK Hrastnik, SK Jugoslavija, SK Laško, SK Olimp in SK Store. Delegati SK Radeč, SK Krškega in SK Brežic se niso udeležili skupščine. Po poročilu g. Martelanca je bil odobren pravilnik podzveze. Pri volitvi upravnega odbora se je razvila zelo živahna in dolga debata. Naposled so se delegati zedinili in izvolili upravni odbor, v katerem so naslednji gospodje: predsednik Rado Stokelj (SK Celje), podpredsednik Andrej Svetek (Olimp), tajnik Mirko Presinger (SK Celje), blagajnik Veber (Olimp), podzvezni kapetan Stojkovič (Jugoslavija), odbornika Skelac (Store) in Salekar (Atletik). Upravni odbor je prejel pooblastilo, da sklepa o predlogu proračunskih izdatkov celjske podzveze.

c **Ustanovna skupščina celjskega pododboru Uduženja rezervnih podoficirjev** je bila v soboto zvečer v Celjskem domu. Vodil jo je predsednik pripravljalnega odbora g. Anton Ulaga. Po pozdravnih besedah in kratkem poročilu g. Ulage je poročal tajnik pripravljalnega odbora g. Pavčnik o delu pripravljalnega odbora, predsednik ljubljanskega odbora g. Loboda pa o ciljih, nalogah in delovanju uduženja. Nato je bil izvoljen odbor, ki mu predseduje g. Anton Ulaga. Z občnega zbora so bile poslani vdanostne brzojavke Nj. Vel. kralju Petru II., Nj. Vel. kraljici Mariji in Nj. Vis. knezu namestniku Pavlu ter pozdravna brzojavka vojnemu ministru generalu Nediču. Po občnem zboru se je pričel dobro obiskan in animiran družabni večer ob igranju celjske vojaške godbe.

c **Celjski mestni svet** bo imel drevi ob pol sedmih redno sejo. Na dnevnem redu so poročila odborov.

c **Baletni večer Maksa Kürbosa in Irene Litvinove,** članov in solistov ruskega baleta v Monte Carlu ter gostov newyorške Metropolitan opere, bo v soboto 16. t. m. ob 20. v celjskem gledališču. Na sporedu so klasični, karakterni in plastični plesi po glasbi Beethovna, Chopina, Straussa, Debussyja i. dr. Vstopnice so v predprodaji v Slomškovi knjigarni. Udeležite se tega baletnega večera, ki bo nudil globok umetniški užitek!

c **Silvestrovanje Sokolskega društva Celja-matic.** Letošnje leto bomo zaključili v Narodnem domu in tam vstopili v Novo leto. Na sporedu je 12 točk, ki bodo izpolnile ves program do polnoči. Najprej bo enodejanka, burka iz kmečkega življenja, ki jo dobro poznajo v Brežicah in Trbovljah, a je v Celju še nismo videli. Druga točka bo govor cirkuškega ravnatelja. Deloma v vezani, deloma v nevezani besedi bo gostom predočil ves spored večera in, če bo treba, predstavil tudi poedine cirkuške umetnike. Dasi oder Narodnega doma ne prenese velikih cirkusov, bo Silvestrov cirkus v okrnjenem obsegu zadovoljil tudi razvajene posetnike. Takoj po govoru direktorja bo kot tretja točka sledila parketna gimnastika. Vaje so se te dni pričele, ker sodelujoči ne marajo poznejših očitkov, da so nastopili nepripravljani. Tudi 4. točko »ples steep« že vadijo in bo posebnost zase. Peta točka »Seviljski brivec« je kakor nalašč za Silvestrovo. Seviljskega brivca že morda marsikdo pozna, toda tega gotovo ne, ki nas bo 31. decembra obiskal v Celju. Ostalih sedem točk bomo razodeli v prihodnji številki »Nove dobe«, ko bomo medtem še obiskali pri vajah kandidate in kandidatkinje, ki se pripravljajo za izpit. Nismo še vsega izdali, povemo pa lahko, da bo vsakemu žal, ki bi ne prišel na silvestrovanje. Zato tudi pričakujemo, da boste prišli vsi.

c **Zlata nedelja v Celju.** Združenje trgovcev za mesto Celje sporoča svoje članstvu in vsemu kupujočemu občinstvu, da bodo trgovine v območju celjske mestne občine v nedeljo pred božičem, t. j. 24. t. m. odprte od pol 8. do pol 13. Na Silvestrovo, t. j. 31. t. m. in na dan Novega leta pa bodo trgovine zaprte.

c **Združenje brivcev in frizerjev v Celju** sporoča, da bodo vsi frizerski saloni v nedeljo 24. t. m. do 16. odprti, na božič v ponedeljek 25. t. m. ves dan zaprti, na Stefanovo 26. t. m. od 8. do 10. dopoldne odprti in na Silvestrovo v nedeljo 31. t. m. zopet do 16. odprti.

Ze iz dolgoletnih izkušenj ve Božiček, da je pri nakupu okraskov za božično drevo in drugih primernih daril vedno dobro postrežen v veletrgovini papirja in knjigarni Karl Goričar vdv., Celje, Kralja Petra cesta 7—9.

c **»Prodana nevesta«.** Mariborsko narodno gledališče je uprizorilo v sredo v nabit polnem celjskem gledališču Smetanovo opero »Prodano nevesto« in doseglo velik uspeh. Orkester je pod vodstvom kapelnika g. Lojzeta Herzoga zvenel polno in sočno ter je izpolnil svojo nalogo nad vse pohvalno. Režija g. Skrbinška je bila temeljita in učinkovita. Gdč. Igljeva je podala pevsko in igralsko dovršen lik Marinke ter je gledalce vprav očarala. Na tako Marinko bi bili lahko tudi veliki odri ponosni. Zelo je ugajal tudi g. Manoševski kot Janko, čigar glas je zvenel polno in prijetno. Zelo prijetno je presenetil z lepim glasom in dovršeno igro g. Jarc kot Vašek. Tudi g. Pavle Kovič je kot Kecal močno ugajal. Njegova igralska plat pa je bila izrazitejša od pevske. Kot pevec sta se lepo uveljavila gosp. Kamušič (Krušina) in gdč. Cepičeva (Kata). Pri g. Kamušiču in ge. Zamejic-Kovičevu je motila neuglajena igra. Pohvaliti je treba tudi go. Brumen-Lubejevo ter gg. Skrbinška, Rasbergerja in Verdonika. Občinstvo ni štedilo z aplavzom v zahvalo za lepi umetniški užitek.

c **Slikarska razstava v Celjskem domu.** Slovenski slikarji gg. Zoran Didek, Dore Klemenčič in Gabriel Stupica so otvorili v nedeljo 10. t. m. dopoldne v mali dvorani Celjskega doma razstavo svojih del. Pestra in zanimiva razstava bo odprta do vštete srede 20. t. m. Obiščite to razstavo!

c **Redni letni občni zbor Starešinske organizacije »Sloge« v Celju** bo v sredo 20. t. m. ob 20. v Celjskem domu.

c **Obsodba Roganovih pajdašev.** Pred petčlanskim senatom okrožnega sodišča v Celju je bila v četrtek razprava proti tovarišem zloglasnega razbojnika Alojza Rogana. Obtoženci so bili 23-letni, v Zahorovici-Ogrski Brod na Češkem pristojni Milan Peša, delavec brez stalnega bivališča, 28-letni delavec Karel Kupnik iz Studencev pri Mariboru, 41-letni čevljar Ivan Jazbinšek iz Studencev, 29-letni sodarski pomočnik Marko Pernek iz Studencev, 29-letna postrežnica Pavla Vezovnikova iz Studencev in 52-letna delavka Amalija Ratejeva iz Nove vasi pri Celju. Peša in Kupnik sta izvršila letos v juliju v družbi zloglasnega razbojnika Alojza Rogana in Franca Kneza dva roparska napada na Franca Žigerta v Plešivcu pri Velenju in na Antonijo Pečolarjevo v Legnu pri Slovenjem Gradcu, Peša in Jazbinšek pa v Roganovi družbi roparski napad na Jožefo Holcerjevo v Klopcah pri Slovenski Bistrici. Peša, Kupnik, Jazbinšek in Pernek so izvršili delno posamič, delno v družbi celo vrsto vlomov in tatvin v mariborskem, slovenjebistriškem, ptujskem celjskem in šoštanjem sodnem okraju. Vezovnikova in Ratejeva pa sta sprejemali in prikrivali ukradeno blago ter ga pomagali razpečavati. Obtoženci so priznali skoraj vsa dejanja. Peša je bil obsojen na 18 let, Kupnik na 15 let, Jazbinšek na 12 let, Pernek pa na 2 leti in pol robije ter na 2 leti prisilnega dela po prestani kazni. Vsi so tudi obsojeni na trajno izgubo častnih pravic. Vezovnikova je bila obsojena na 5 mesecev zapora in 120 din denarne kazni, Ratejeva pa na 3 mesece zapora in 150 din denarne kazni.

c **Planine so že v beli zimski odeji.** Doline in nižine je sneg že nekajkrat za silo pobelil, da nas spomni na nastopajočo zimsko dobo. Toda sneg se ne more dolgo vzdržati, vedno spet sproti skopni. Na planinah pa je drugače, tam je snežna odeja že trdna, stalna in dokaj visoka, pol metra in tudi več. Za smučarje je že poskrbljeno, da najdejo o božičnih praznikih užitka polno razvedrilo na zasneženih planinah. Mozirska koča na Golteh je pripravljena, da sprejme množice smučarjev, ki so se odločili, da preživijo božične praznike na idealnih smučiških, ki obkrožujejo to prijetno planinsko postojanko. Potni stroški do Mozirja so neznačajni, avtobusne in železniške zveze s Celjem pa najugodnejše. O letošnjem božiču si bodo sledili trije prazniki zapovrstjo, da se res izplača pohiteti na božično smuko na Mozirsko planino. Znabiti nam nebo tudi pri Celjski koči kmalu na-

troši toliko snega, da se bo tudi tu lahko po mili volji nasmučal vsakdo, kdor ne more predaleč z doma.

c **Ljudsko vseučilišče.** V ponedeljek 18. t. m. ob 20. bo predaval inž. Mitja Svigelj iz Ljubljane o svojem zanimivem potovanju po Zdrženih državah severne Amerike pod naslovom »1500 km po USA«. Predavanje bo spremljalo okrog 200 lepih skioptičnih slik. Priporočamo občinstvu, da se tega zanimivega in poučnega predavanja udeleži v čim večjem številu.

c **Vlak je povozil starčka do smrti.** V sredo ob 11.15 je šel 72-letni Miha Zavšek, tesar od Sv. Krištofa pri Laškem, čez železniški most v Tremerju pri Celju. Nekaj metrov za njim je šla njegova žena. Ko je prišel Zavšek že sredi mostu, je privozil nasproti tovorni vlak z Zidanega mosta. Zavšek se je izognil vlaku na drugi tir, po katerem pa je v istem trenutku privozil tovorni vlak iz Celja. Lokomotiva je podrla starčka na tla, mu odrezala obe nogi in mu dvakrat preklala lobanjo. Zavšek je na mestu izdihnil. Žena se je pravočasno izognila vlaku in je bila priča strašne smrti svojega moža. Truplo pokojnega Zavška so prepeljali v mrtvašnico v Laškem.

c **Sprememba avtobusnega voznega reda na progi Celje — Mozirje ter zveza Celja z Vranskim in St. Pavlom.** Da se omogoči nova jutranja in popoldanska zveza Celja z Vranskim in St. Pavlom, izpreminja »Avtobus mesta Celja« svoje voznje na progi Celje — Mozirje v toliko, da odhaja avtobus od sobote 16. t. m. dalje iz Celja ob 11. in prihaja v Mozirje ob 12.11. Ta avtobus ima ob 11.31 v Doberteši vasi zvezo s avtobusoma podjetja A. Jugovič, ki vozita od tam na Vransko in St. Pavel. Popoldne se vrača voz »Avtobusa mesta Celja« iz Mozirja ob 13.37 in prihaja v Celje ob 14.50. Ta voz ima zvezo v Doberteši vasi ob 14.20 z avtobusom podjetja Jugovič, ki pripelje iz St. Pavla. Tako bodo imeli prebivalci vse Savinjske doline kljub ukinitvi nekaterih vlakov na savinjski progi zopet hitro in udobno zvezo s Celjem in z vsemi vlaki na progi Maribor - Zidani most.

c **Ciril-Methodove razglednice.** Slovenke in Slovenci, pišite za božič in Novo leto samo Ciril-Methodove razglednice in ne kupujte tujih izdelkov! Čisti donos Ciril-Methodovih razglednic gre za božičnice in za učila našim slovenskim obmejnim šolam. Bodimo zvesti sebi in ponosni na sebe in otresimo se tuje razgledniške navlake, ki nam jo je vsilila naša suženjska preteklost!

c **Delovni trg.** Pri celjski borzi dela je bilo 10. t. m. v evidenci 334 brezposelnih (223 moških in 111 žensk) nasproti 334 (232 moškim in 102 ženskama) dne 30. novembra.

c **Zetev smrti.** V Ulici dr. Gregorja Zerjava 7 je umrl v četrtek zvečer v starosti 87 let zasebnik g. Lovre Veranič, oče restavratork in trgovke g. Rozi Zamparuttijeve v Celju. Pogreb bo v nedeljo ob 15.30 iz mrtvašnice na mestnem pokopališču. V celjski bolnici so umrli: 7. t. m. 28-letna žena železniškega uradnika Elizabeta Carmanova iz Smarja pri Jelšah in 71-letni dninar Stefan Fazarinc iz Trnovelj, 8. t. m. 66-letni preužitkar Alojz Pliberšek iz Zg. Gruševja pri Konjicah in 37-letna delavka Ana Gebrova iz okolice Vojnika, v nedeljo 67-letna žena upokojenega železniškega zvaničnika Liza Vipotnikova iz Zavodne in 69-letna posestnica Jožefa Kvedrova iz okolice Vojnika, v četrtek pa 43-letna dninarica Terezija Čudnova z Brega pri Celju. Pokojnim bodi ohranjen blag spomin, svojcem naše iskreno sožalje!

c **Vodnikove knjige so prispale in se dobijo v celjski podružnici »Jutra« v Kocenovi ulici.** Knjige dobijo tudi oni, ki doslej še niso bili člani Vodnikove družbe. Pridite po knjige čimprej!

c **Krajevna organizacija Legije koroških borec v Celju obvešča svoje članstvo,** da je razposlala predpisane obrazce za prejem spominske kolajne vsem poverjenikom, pri katerih jih dobijo člani izven celjske občine. Ostali člani izven okoliša poverjeničstva prejmejo obrazce direktno od krajevne organizacije. Člani iz celjske občine pa jih bodo prejeli v nedeljo 17. t. m. ob 9. dopoldne v Narodnem domu, kjer bo zaradi razdelitve teh obrazcev članski sestanek. Člani naj drug drugega o tem obvestijo. Pogoj za prejem teh obrazcev je plačana članarina in pristojbina za tiskovino.

c **Odsek Zveze Maistrovih borec v Celju vabi vse svoje člane,** da poravnajo članarino za leto 1939, in morebitne zaostanke, ker bodo le tako prišli v poštev pri podelitvi spominske kolajne. V lastnem interesu naj posameznik uredi svoje članske dolžnosti čimprej, najpozneje pa do 20. t. m. pri g. Ferdu Primcu, uradniku Hranilnice dravske banovine v Celju. Samo v tem primeru bodo dobili člani potrebne tiskane formularje, ki morajo biti izpolnjeni in poslani ZMB v Mariboru do 1. januarja 1940.

Efektna loterija godbenega društva poštinih uslužbencev bo 3. marca 1940. Srečke se dobijo na poštah in v trafikah. Segajte po njih! Avtomobil že nabavljen!

c **Celjska tvrdka »Elka«, tekstilna tovarna,** last g. Lea Kudiša v Celju, bo v soboto 16. t. m. obdarila 70 revežev z lastnimi izdelki in razen tega podarila še vsakemu revežu po 2 kg moke. Za ta velikodušni dar izreka mestna občina celjska v lastnem imenu in v imenu obdarovancev iskreno zahvalo.

c **Namesto venca na grob vzornega,** najboljšega tovariša Frana Krajncja je daroval učiteljski zbor II. drž. deške narodne šole v Celju, na kateri je pokojni 30 let deloval, znesek 200 din socialnemu fondu sreskega društva JUU v Celju. Pristržna hvala!

c **Moški in ženski podružnici CMD v Celju** je nakazal odvetnik g. dr. Ernest Kalan v Celju iz neke poravnave 250 dinarjev. Iskrena hvala!

c **Čiščenje poljskih jarkov.** Mestno poglavarstvo v Celju razglašča: Nekateri lastniki zamočvirjenih zemljišč niso ustregli svojčas dostavljenim odlokom, ki so se nanašali na očiščenje jarkov, nekateri pa so delo površno opravili. S tem početjem ovirajo pravičen odtok vode, vsled česar trpijo občutno škodo lastniki višje ležečih zemljišč. Obrežja nekaterih strug in jarkov so ponovno obrasla in jih je treba očistiti, grmovje in ostalo vejevje pa odstraniti. Po še vedno veljavnem vodopravnem zakonu za bivšo Stajersko z dne 18. I. 1872., §§ 10., 11. in 90., so dolžni te naprave očistiti in vzdrževati obmejni lastniki sami. V pošteve prihajajoči posestniki se po navedenih predpisih pozivajo k takojšnjemu čiščenju jarkov in obrežij in to v sporazumu z njihovimi zadevnimi sosedi-mejaši. Lastnika, ki se ne bo odzval temu pozivu do 15. februarja 1940., bo mestno poglavarstvo kaznovalo, delo pa opravilo ob njegovih stroških.

c **Odvažanje snega.** Mestno poglavarstvo v Celju razglašča: Mestna občina celjska sprejema do ponedeljka 18. t. m. do 10. dopoldne ponudbe za odvažanje snega z mestnih ulic z dvovprežnimi vozovi. Interesenti morajo navesti v ponudbi mezo na uro. Čas vožnje traja od 7. jutraj do 12. in od 13. do 16. Vsak ponudnik mora poleg konj in vozača staviti na razpolago dva voza z zaobjem za prevažanje premoga. Drugače vložene ponudbe se ne bodo upoštevale. Pravilno kolkovane ponudbe z označbo »Ponudba za odvažanje snega« je treba vložiti do navedenega termina pri mestnem poglavarstvu v sobi štev. 9.

Iz občinstva

Nujno potrebna javna svetilka

Od prizadetih prebivalcev smo prejeli:

Ponovno smo že prosili, da bi mestna občina na Cesti na grad na ovinku pri Muršičevi hiši za sportnim igriščem namestila javno električno svetilko, kar se pa do danes še ni zgodilo. Cesta na grad, ki je postala izredno frekventirana, je na tem ovinku nepregledna in zelo nevarna za promet zlasti v zimskem času, ko je dan kratek. Cesto se zgodi, da se na tem ovinku srečata dve vozili in zapreta vso cesto. Prosimo mestno občino, da bi čimprej poskrbela za namestitev javne svetilke na tem ovinku.

Popravite cesto na Miklavškem hribu!

Letos so nasuli na cesto na Miklavškem hribu med posestvom dr. Sadnika in vilo Kairo večjo množino zemlje, namesto da bi bilo cesto utrdili z gramozom. Zaradi tega je cesta v tem odseku sedaj v tako obupnem stanju, kakor ni bila že dolgo vrsto let. Ljudje morajo

gaziti po blatu in si kvariti čevlje in obleko, če hočejo tod mimo. Prizadeti prebivalci prosijo kot davkoplačevalci mestno občino, da bi dala pregledati ta del ceste in ga primerno urediti. -p-

Božična likovna razstava v Celju

Celje, 15. decembra.

Naši slikarji pripravljajo za božične praznike svojo razstavo, ki bo v sejni dvorani Mestne hranilnice in bo obsegala nad 80 raznih del v olju, akvarelu, grafiki i. dr. Razstavljali bodo g. Vera Fišer-Pristovškova ter gg. Karel Mehle, Miro Modic, Albert Sirk in Cvetko Ščuka.

Namen razstave je, da si naša javnost ogleda dela naših umetnikov in da si za praznike omisli nakup kake umetnine izmed razstavljenih del. Prav gotovo je umetnina najlepše božično darilo in pričakujemo, da se bodo lepe prilike poslužili prav mnogi in si izbrali lepo sliko, ki jim bo v okras doma. S tem bodo podprli tudi naše umetnike, ki ustvarjajo tudi v časih, ki Muzam niso ravno naklonjeni, toda kljub temu ne sme najširša javnost brezbrizno mimo dela svojih umetnikov.

Da pa bo javnost še z večjim zanimanjem prišla na razstavo, bo prvič v Celju uvedeno žrebanje vstopnic. Vsaka vstopnica bo imela svojo številko in zadnji dan razstave bodo pred izbrano komisijo izžrebane štiri številke, katerih lastniki bodo prejeli po eno sliko. Slike, določene za nagrade, bodo razstavljene v oknih celjskih trgovin. Izžrebane številke bodo tudi javno objavljene. Tako bo slehernemu obiskovalcu mogoče, da dobi za 4 din, kolikor bo stala vstopnica, umetnino, vredno 500 do 1200 din. Brez dvoma bo ta novost za Celje marsikoga privabila na razstavo. Čim več vstopnic bo kdo imel, tem večja bo možnost, da si za najnižjo ceno pridobi lepo sliko.

Razstava bo otvorjena v nedeljo 17. t. m. ob 11. dop. s kratkim govorom prof. dr. Šijanca in bo trajala do vštetelega 26. t. m. Odprta bo dnevno od 8. do 18. s kratkim opoldanskim presledkom. Vabimo vso našo javnost, da v kar največjem številu obišče to lepo in bogato božično likovno razstavo.

Sokolstvo

Brat dr. Alojz Nendl — 60-letnik

V torek 12. t. m. je dopolnil 60. leto življenja brat dr. Alojz Nendl, starešina sreskega sodišča v Celju. Vsi boste zmajali z glavo in rekli, da smo se zmotili vsaj za 10 let. Toda brat Nendl je reden telovadec, ki smo ga videli nastopiti na vseh naših javnih nastopih. Ko bo Sokolsko društvo Celje-matica prihodnje dni pozvalo starejše brate in sestre, da se v društvenem jubilejnem letu zopet vrnejo v telovadnico, bo brat Nendl najučinkovitejši primer blagodejnega vpliva telovadbe na telesno prožnost. Čez 6 tednov bo poteklo 10 let, odkar je jubilar član župne uprave in predsednik župnega častnega razsodišča. Vrsto let je podstarosta Sokolskega društva Celje-matica. Navezan z vso dušo na sokolsko organizacijo, je pravi pobornik sokolskih demokratičnih načel, vsekdar in povsod je napram bratu brat. Priljubljeni Sokola se radujemo tega jubileja in želimo svojemu dragemu sokolskemu sodelavcu, da bi še mnogo let do skrajnih mej življenja služil plemenitim ciljem sokolske organizacije z isto vnemo, z isto mladostno prožnostjo in vedrino, kakor doslej. Slavljencevo sodelovanje na naših javnih nastopih naj bi še dolgo let zlasti mlajšim nakazovalo pot v telovadnico, naj bi iz njegove navzočnosti v naših vrstah še mnogo let odsevala sokolska žilavost in vztrajnost. Dragemu bratu veljaj naš iskren sokolski: Zdravo!

Teden sokolskega tiska

Celje, 15. decembra.

Ze nekaj let prireja naše sokolstvo v mesecu decembru teden sokolskega tiska. Društva in čete v našem savezu bodo te dni razvile živo propagando, da pridobijo med članstvom vrsto novih naročnikov. O tisku upravičeno pravijo, da je »sedma velesila«. Za sokolsko organizacijo, ki je izven vsake stranke

in namenjena vsemu narodu ne glede na stan, socialni položaj in vero, je poslajstvo lastnega tiska izven razprave. Pripadnost k Sokolu nam nalaga dolžnost, da skrbimo kjerkoli moremo za njegov razmah. Ako pregledamo naše vrste, bomo našli celo sokolske činitelje, ki niso naročeni niti na en sokolski list. Tega dejstva prizadeti ne morejo opravičiti.

Sokolski listi nas seznanjajo z delom na vseh področjih sokolskega udejstvovanja in je nemogoče, da bi bratje in sestre, ki niso naročeni na sokolska glasila, poznali sokolstvo tako, kakor bi ga morali. Mnogo je pri nas bratov in sester, ki bi si prav lahko naročili vsaj en sokolski list, ne da bi ta izdatek občutili. Naši listi bi izhajali še v večjem obsegu in nudili bi še več zanimivega, če bi bili deležni podpore bratov in sester. Ni jih malo, ki niti ne vedo, da imata župa in savez svoje glasilo, da izhaja posebno glasilo za prednjaštvo in prosveto in zopet posebno za deco.

Nepregledno je število sokolskih edinic v našem savezu, kjer so se člani in članice s pismeno zaobljubo zavezali, da bodo prispevali po svojih močeh k uspehu sokolske Petrove petletke. Če izvzamemo socialni odsek starejših sester, niso naši bratje in sestre v Celju za delo v sokolski Petrovi petletki ničesar podvzeli, dasi jim njihove radodarnosti ob drugih sokolskih prilikah ne moremo odrekati, temveč jo moramo celo pohvalno priznati. Vendar ko druga društva v celjski sokolski župi zbirajo za razne sklade iz naslova SPP in članstvo prostovoljno prevzema bremena, bratje in sestre Sokolskega društva Celje-matica ne smejo zaostajati. Naj ne bo člana in članice, ki mu gmotne prilike vsaj za silo dopuščajo, da ne bi prispeval k delu v SPP in ne bil naročen na ta ali oni sokolski list.

Glasilo Saveza Sokola kraljevine Jugoslavije »Sokolski glasnik« izhaja vsak teden v Beogradu in stane letno 50 din. List se je zadnje leto tako visoko povzpelo, da smo nanj ponosni. Uredništvo je v odličnih strokovnih rokah in dostikrat čitamo v drugih dnevnih odlomkih iz našega saveznega glasila. Prinaša poljudne članke ideološke vsebine in nas podrobno seznanja z delom v sokolski organizaciji. Tudi raznih ilustracij mu ne manjka.

»Soko« je namenjen sokolski prosveti, vadiatelj, vadiateljcem in naraščaju. Izhaja 10-krat na leto v revijalni obliki in z ilustracijami. Prinaša vsakokrat v prvem delu poučne članke in snov za sokolsko prosvetno delo, v drugem delu telesno-vzgojno gradivo, tretji del je posvečen naraščaju. Sodelujejo priznani sokolski ideologi in tehniki. Letna naročnina znaša 45 din.

Deci se je priljubilo njeno glasilo »Naša radost« z mesečno prilogo »Našim malim«. Starši naj za svojo deco naročijo »Našo radost« za letnih 10 din.

Celjska sokolska župa izdaja že 10. leto svoje glasilo »Vestnik«, čigar letna naročnina znaša 20 din. Prinaša gradivo iz poznavanja sokolstva in telesne vzgoje, seznanja s prilikami v župi in je trdna vez med edinicami in župo. Če pomislimo, da imajo nekatera župna glasila na Češkem preko 10.000 naročnikov, ne bo težko, število naročnikov na naše župno glasilo vsaj podvojiti.

V Ljubljani izhaja »Sokolska volja«, ki prinaša zanimive članke iz sokolskega delovanja in nas seznanja s sokolskim življenjem predvsem v dravski banovini. Članstvo prav rado čita drobne vesti v tem časopisu, ki izhaja vsak teden in stane letno 30 din.

Bratje in sestre naj proučijo, kateri izmed navedenih listov bi jim najbolj služil, in si ga potem naročijo. Naročila sprejema društveni prosvetar brat Cepin ali pa oddate naročilo v društveni pisarni v ponedeljek 18. t. m. med 18. in 19. Prosimo tudi one brate in sestre, ki imajo sami sokolske liste že naročene, da priporočijo naročilo dragim, ki jih še nimajo. Sokolski tisk je naša skupna lastnina in zadeva in je dolžnost nas vseh, da zanj delamo. Zdravo!

Sokolsko društvo Celje-matica.

Sokolsko društvo Celje-matica

Celje, 15. decembra.

V našem društvu se je po daljšem odmoru zopet osnoval naraščajski odsek z vadiateljskim zborom. Načelnik je Zvonko Koželj, načelnica Mija Mravljakova,

Iz naših krajev

Laško

podnačelnik Bojan Nendl, prosvetar Miran Čilenšek, tajnica Silva Lednikova, blagajničarka Breda Wudlerjeva, poročevalci: za streljanje Zvonimir Krulc, za kolesarstvo Alojzij Makuc, za smučanje in proste panoge Boris Kovač, za igre Slavko Rustja in Iva Čilenškova, odborniki: Ivan Salamun, Magda Jarhova, Nuša Pajkova in Janja Crnkova.

Bratje in sestre imajo v načrtu, da bodo v vseh panogah telesne vzgoje, ki se nanašajo na naraščajoče oddelke, delo v prihodnjem društvenem jubilejnim letu podvojili. Če bo zima ugodna, bodo skrbeli za redne vaje v smučanju, poživili bodo vaje v streljanju in v obrambnosti. Gojili bodo igre in proste panoge. Prav posebno pažnjo bodo posvečali pripravam za jubilejne prireditve, da bo delež našega naraščajoča na uspehih časten.

Našim mladim sodelavcem in sodelavkam želimo mnogo sreče, ker se zavedamo, da si bodo z delom v društvu najlepše utirali pot v svetlo bodočnost.

Meseca januarja bo priredilo naše društvo čajanko za naraščaj s sodelovanjem društvenega orkestra. Vse spored in izvršitev prireditve bo izključno v rokah naraščajo samega. Na prireditvi se veselimo, saj bo menda prva te vrste v našem društvu.

x Sokolsko društvo Celje-matica razpisuje nagradni natečaj za izdelavo zletnega znaka in lepaka za vse prireditve v letu 1940. ob 50-letnici obstoja (1890—1940). Značka in lepak morata biti izdelana umetniško in v duhu sokolske ideologije. Osnutke je treba izročiti najpozneje do 1. januarja 1940 skupno z geslom in imenom v zaprti kuverti. Osnutke je treba oddati ali v plastični obliki (plakati) ali kot risbo. Umetniki, ki bi odali risbo, se obvežejo, da v primeru, da dobijo nagrado, izdelajo potrebno plaketo. Lepak vsebuje iste osnovne oblike in znake. Nagrade so tri in sicer 1000, 750 in 300 din. Osnutke je treba dostaviti na naslov: Sokolsko društvo Celje-matica v Celju. — Uprava.

x Zupni dramski tečaj. Prosvetni odbor celjske sokolske župe razpisuje prireditev župnega dramskega tečaja, ki bo od 2. do 4. februarja 1940 v Sokolskem domu v Krškem. Tečaj, ki bo trajal tri dni, je namenjen članom in članicam naših dramskih odsekov. Bratje in sestre si naj za soboto 3. februarja izposlušajo dopust. Oskrba v tečaju je brezplačna, potne stroške plača tečajnik sam ali pa društvo. Bratsko sokolsko društvo v Krškem je z odstopom svoje doma in z odstopom čistega dobička gledališke predstave, ki bo v okviru tečaja, omogočilo to prireditev. Točen spored tečaja s podrobnimi navodili bo ZPO poslal vsem prijavljenim bratom in sestram. Prijave za dramski tečaj pošljite ZPO do 1. januarja 1940. Društva, ki niso poslala prispevka v znesku 10 din od vsake gledališke predstave za gledališki fond, naj ne prijavljajo udeležencev v tečaj. Društva imajo lepo priliko, da pridobijo nove izkušene moči za dramske odseke in bi bilo škoda, če bi se te redke, ugodne prilike ne poslužila.

x Sokolski socialni prispevek. Sokolsko društvo Sevnica je pri obračunu ob prijli odkritja spomenika Viteškemu kralju Aleksandru I. Zediniteju dne 1. decembra v Sevnici poklonilo župnemu socialnemu skladu 505 din. Socialni odsek Sokolske župe Celje se bratskemu sokolskemu društvu Sevnica za plemenito gesto najiskrenejše zahvaljuje.

Prošnja mestni občini

Na Ložnici ob poti od gostilne g. Růckla do Krekove ceste stoji 6 novih hiš, v katerih stanuje 15 strank, skupno nad 50 oseb. Prizadeti stanovalci prosijo mestno občino, da bi v teh hišah povišala napetost električnega toka od 110 na 220 voltov. Mestna elektrarna je priznala potrebo te naprave, vendar pa občina še ni odobrila zadevnega kredita. Ob omenjeni, nad 400 m dolgi poti ni niti ene javne električne svetilke. Hvalevredno je, da je uvedena na komaj 100 m dolgi poti ob tako zvanih Joštovih vilah med Krekovo cesto in železniško progo dobra javna razsvetljava. Zato prosijo prizadeti stanovalci, da bi občina oskrbela javno razsvetljava tudi ob poti od gostilne g. Růckla do Krekove ceste, ker je javna razsvetljava tudi tukaj nujno potrebna.

1 Dražba občinskih lovišč. Dne 6. t. m. so bile na tukajšnjem sreskem načelstvu dražbe lovišč občin Laškega, Sv. Krištofa, St. Lenarta in Jurkloštra. Za dražbe je vladalo večje zanimanje nego kdaj prej. Posebne skomine je delalo lovišče občine Sv. Krištof tamkajšnjim interesantom. Lovišče se je namreč v zadnjih 15 letih močno popravilo in se je zlasti pomnožila srnad, dočim je zajcev zaradi kužnih bolezní vedno manj. Sedanji zakupnik je oskrbel za lovišče tudi fazane, ki jih poprej v našem okraju nismo poznali. Zakupnik je letos spustil v lovišče tudi nekaj skalnih jerebov in kamenark, tako da bo lovišče obogatelo tudi še za to novo divjad, ki je že pred mnogimi desetletji izginila iz laškega okraja. Na pobočju Kopitnika živi še družinica gamsov. Zato ni čudno, če so hoteli interesenti dobiti to lovišče v zakup, posebno sedaj, ko je očividno tudi na podeželju nekaj več denarja. Interesenti so se zato združili v večjo skupino, ki je prispevala razne, tudi večje zneske v skupen sklad. Vse to seveda po lovskem zakonu ni dovoljeno. Zaradi tega so naprosili nekega zaupnika, da se je dražbe udeležil. Dosedanjemu zakupniku g. dr. Rošu je nagnal lovišče na letnih 6.700 din. Prišteti je treba še razne takse in davščine. Zakupnik tega povišanja zakupnine prav gotovo ni vesel, zadovoljna pa bo divjad, ki bo čutila na lastni koži, da je ostalo lovišče v lovskih rokah. — Občinsko lovišče Laško je brez konkurence obdržal za izključno ceno 500 din dosedanji zakupnik g. Pleskovič. — Občinsko lovišče St. Lenart je ponovno zdražbal g. dr. Roš za 2.500 din. Zakupnina je glede na stanje tega lovišča silno visoka. — Lovišče občine Jurklošter je zdražbala jurkloštrska graščina za 4.300 din. Tudi ta zakupnina je zelo pskočila in je v razmerju z vrednostjo lovišča močno pretirana. — Občine bodo vsekakor prav vesele višjih zakupnin, ki jih bodo prejemale celih 12 let, kolikor časa traja sedaj zakupna doba.

1 Sprememba posesti. Gosp. Osolin in njegova soproga sta prodala hišo v kateri je poštni urad, ge. Zidanškovi na Sp. Hudinji pri Celju za 450.000 din. Veseli nas, da ostane ta hiša v nacionalnih rokah.

1 Združenje trgovcev za srez Laško odgovarja g. dopisniku »Nove dobe« iz Laškega na njegov dopis iz Laškega z dne 7. t. m., ki je docela neresničen, sledeče: Na vprašanje, kdo je v odboru za pobijanje draginje, svetujemo g. dopisniku, naj se potruži na sresko načelstvo v Laškem, kjer bo dobil potrebne podatke in imena članov. V tem odboru, čigar sestava je stvar politične oblasti, so zastopane vse panoge, producenti in tudi konzumenti. Nekemu opazovalcu Laščanu, ki hiva v neposredni bližini postaje, odgovarjamo, da je morda slep ali pa kratkoviden, če je videl le enega trgovca, ki je vozil sol, drugega blaga pa ne, čeprav so ga tudi drugi trgovci dobili in vozili. Informira naj se o tem na postaji v Laškem. Da prodajajo laški trgovci makarone po 12.50 din, dočim so makaroni v Zagrebu po 6.50 din, je blatenje »nekaterih trgovcev« in izmišljotina, ker prodajajo laški trgovci te makarone po 7.50 din. Ti makaroni stanejo v tovarni v Zagrebu 6.50 din. Trgovstvo je mnenja, da bi se naj dopisnik prej informiral, da ne bi smatral trgovcev za oderube in po nepotrebnem razburjal javnosti. Če pa ima dopisnik dokaze in ve za kak primer brezvestne špekulacije, naj prijavi tak primer na pristojnem mestu. Za to mu bo pošteno trgovstvo hvaležno, natančno pa odločno odklanja. — Sresko združenje trgovcev v Laškem.

1 Kino Laško. Ze javljeni veliki glasbeni film »Rapsodija« bomo predvajali v petek 15. in soboto 16. t. m. vsakokrat ob 20.30 in v nedeljo 17. t. m. ob 14. — Pozor! V nedeljo 17. t. m. ob 16.30 in 20.30 in v ponedeljek 18. t. m. ob 20.30 bomo predvajali film, poln humorja in glasbe: »Donavske melodije« z Marijo Andergast in Georgom Alexandrom. Zanimive predigre. Oglejte si oba velika filma!

Širite „Novo dobo“!

Hrastnik

Ob odhodu učitelja Davorina Čandra

Hrastnik, 15. decembra.

Ob pričetku letošnjega šolskega leta je bil na lastno prošnjo premeščen na novo službeno mesto v Ljubljano g. Davorin Čander, ki je služboval v dolsohrastniški dolini polnih 27 let. Svojo prvo službeno mesto je nastopil 1. 1912. na Dolu, kjer je bila ravno isto leto tri-razredna osnovna šola razširjena v štiri-razredno. Isto leto je bil tudi dotodanji učitelj na Dolu g. Josip Roš imenovan za šolskega vodjo v Orešju pri Bizeljskem. Bilo je treba zasesti dve učni mesti. Za izpraznjeno mesto je zaprosil hrastniški rojak in domačin g. Lojze Hofbauer. Na novo sistemizirano mesto si je pa želel takratni šolski vodja (sedaj ravnatelj v p.) g. Anton Gnus učitelja, ki bi imel veselje do gojitve glasbe. Na njegovo vzpodbudo je zaprosil in bil tudi imenovan rojak iz Zibike pri Smarju g. Davorin Čander, ki je bil že na učiteljsku v Mariboru na glasu kot najboljši glasbenik svojega letnika.

Na Dolu je obnovil pevski zbor, ki ga je nato vodil vsa leta tamkajšnjega bivanja. Prav vneto je deloval pri podružnici Družbe sv. Cirila in Metoda več let kot predsednik. Po osemnajstletnem učiteljevanju na Dolu se je preselil v Hrastnik. Tu je zopet prav vneto prijel za delo pri Glasbenem društvu, čigar vodja je bil polnih 20 let. Njegova zasluga je, da je to društvo doseglo takšno višino in da je moglo letos tako slovesno proslaviti svojo 20-letnico. Udeležstvoval se je tudi pri ostalih nacionalnih, kulturnih in humanitarnih društvih, da omenimo le prostovoljno gasilsko četo, katere tajnik je bil nad 20 let.

Dragi Davorin! Tvoja večletna želja se Ti je izpolnila, da si prišel v Ljubljano. Vedi, da nam je ob Tvojem odhodu težko, ker si nam bil tako dober prijatelj in svetovalec ter odličan vzgojitelj naše mladine. Dolani in Hrastničani se Te bomo vedno spominjali in Ti ostali hvaležni za vse, kar si nam dobrega storil, zlasti za to, da si gojil lepo pesem med delavstvom.

h Proslava praznika zedinjenja. Vsa hrastniška dolina je tudi letos lepo proslavila praznik zedinjenja. Z javnih in privatnih poslopj so vihrale državne zastave. Dopoldne je bila služba božja, ki so se je udeležili zastopniki uradov in društev, šolska mladina in skoraj vsa društva s svojimi papori. Posebno šteta vilna je bila delegacija Sokolov v dve praporoma ter obeh gasilskih čet s praporom. Dopoldne je bila v Sokolskem domu proslava obeh osnovnih šol s prav lepim sporedom. Proslavi so prisostvovali poleg šolske mladine tudi starši ter zastopniki občine in društev. Sokolsko društvo je priredilo zvečer v Sokolskem domu slavnostno akademijo, ki je nad vse pričakovanje uspela. Nabito polna dvorana je odmevala navdušenja, s katerim so navzoči sprejeli izvajane točke. Prav posebnega aplavza so bile deležne članice s svojo telovadno skladbo »Tenčice«, istotako ženski naraščaj s skladbo »Cvetovi«. Nad vse pa je vžgala točka moške dece t. j. strumne vojaške vaje z noži na puškah. Deca je izvajala težke vojaške vaje po zvokih Aleksandrovega marša izredno precizno. Moški naraščaj je izvedel vaje s štiti in meči pod imenom »Čuvarji Jugoslavije« efektno, člani pa so točno izvedli nekaj prav lepih vaj na bradlji. Zelo je ugajala ženska deca na gredi s svojimi raznoterostmi. Pri vseh točkah je igral društveni orkester, ki je pokazal v enem letu obstoja zelo velik napredek. Nastopil je tudi s samostojnimi točkami in sicer s češkimi in srbohrvatskimi skladbami.

h Slavnostna seja Sokola. Dne 1. decembra je bila v proslavo praznika zedinjenja slavnostna seja Sokolskega društva, ki ji je prisostvovalo skoraj vse članstvo Sokola in tudi precej gostov. Po pozdravu Nj. Vel. kralju je položilo sokolsko zaobljubo 14 članov in dvoje članic, ki so med letom vstopili v društvo. Nato je brat starosta razdelil odlikovanja in priznanja. Z vojaško kolajno so bili odlikovani najboljši strelci

in sicer br. Ivan Perc, Stane Ačkun in Drago Gašparat. Diplome v znak priznanja so dobili: sestra Slavica Zorčičeva, ki si je priborila na okrožnih tekmah prvo mesto, sestra Vika Slemčeva, ki si je pri župnih tekmah med članicami priborila prvo mesto in sestra Milka Čadeževa, ki si je pri župnih tekmah med naraščajnicami priborila prvo mesto. Diplomo je prejel tudi br. Stane Perc, ki je pri župni cross-country tekmi odnesel prvo mesto. Brat Stane Perc je pri teku zedinjenja isti dan v Ljubljani odnesel drugo mesto. Diplomo je dobila tudi vrsta starejše ženske dece za prvo mesto pri okrožnih tekmah. Vsi odlikovanci so bili deležni ovacij vseh prisotnih, saj pa tudi hrastniško sokolsko društvo v vseh 31 letih obstoja ni imelo toliko prvakov kakor letos.

h Rudarska proslava sv. Barbare. Dne 3. t. m. je tukajšnje rudarsko delavstvo in nameščenstvo proslavilo svoj rudarski praznik. Zjutraj je rudarska godba priredila budnico, ob 9. pa je odkorakal spreved z rudarsko zastavo in godbo na čelu na Dol k službi božji. Po službi božji je krenil spreved z zastavo in godbo na čelu na pokopališče pred spomenik žrtvam jamske katastrofe. Godba je zaigrala žalostinko, rudarski pevski zbor pa je zapel žalostinko.

h Miklavževanje v Sokolskem domu. Dne 5. t. m. je bilo v Sokolskem domu miklavževanje za sokolsko deco. Otroci, ki jih je bilo nad 100, so razigrani in tudi zaskrbljeni pričakovali trenutka, ko se je pojavil Miklavž s svojim spremstvom, jim napravil primeren govor in jih nato obdaril. Prireditvi so prisostvovali tudi starši.

Radeče

r Solska ura. Cujemo, da nameravamo nekateri meščani naprositi občinsko upravo, da bi nekaj ukrenila s šolsko uro na pročelju šole, ki jo imamo menda le za luksuz, saj malokdaj kaže točen čas in največkrat stoji. Ura bi že šla in točno kazala meščanom čas, kakor v prejšnjih letih, le oskrbnik ure je ne navija redno. Ali je tako pozabljiv ali pa tako zaposlen, da nima časa za to potrebno napravo, nam ni znano. Meščane kot davkoplačevalce vsekakor zelo zanima, koliko plačuje občina ali krajevni šolski svet nagrade za tako neredno oskrbovanje ure? Ravno tako se vprašujejo, koliko stane električna razsvetljava te ure samo zato, da se lahko mimoidoči tudi ponoči prepriča, kako ura mirno spi. Mogoče pa je g. lastnik elektrarne tako velikodušen, da daje električni tok zastoj za osvetljenje počivajočel ure? Priporočali bi šolskemu upravitelju, da oskrbi posevno ležeči križ čez ploščad ure, kadar je nerabna, da ne bo pomot o točnem času, kakor to vidimo pri železniških signalnih napravah, kadar se pokvarijo.

Krško

k Premestitve. Sodnik okrajnega sodišča g. dr. Ivan Dougan je premeščen v Slovensko Bistrico. Iz Ljubljane pa pride v Krško sodni pristav g. dr. Ivan Sketa.

k Uspelo predavanje je imel nedavno v Sokolskem domu prof. Reya. Predaval je o potovanju na Spitzberge.

k Otvoritev knjižnice in čitalnice. V Sokolskem domu je bila pretekli mesec otvorena javna knjižnica. Zbirka je bogata in obsega preko 1400 knjig. Ze v prvem mesecu se je izposojevanje knjig zelo lepo razvilo. Čitalnica prejema že precej časopisov-dnevnikov in mesečnih revij.

k Miklavžev večer. Letos je obdaroval Miklavž sokolsko deco prav bratovsko. Vsa deca je prejela enaka darila in bila pogočena.

k Draginja. Cene raznemu blagu so bile v zadnjem času občutno povišane. V naših krajih delavstvo že trpi veliko pomanjkanje. Odbor za pobijanje draginje pa še ni pričel delovati.

k Pobijanje šušmarstva. Pri nas imamo zdravnika, ki nima predpisane zobne prakse, pa ima vseeno dovoljenje za tako prakso. Zobozdravniške posle opravlja dentist, ki prihaja iz Zagreba. Kako je dobil omenjeni zdravnik dovoljenje, da opravlja zobozdravniški posel, danes ne bomo razpravljali. V Krškem pa ordinira baje tudi neka »zobozdravnica«, ki ima zadnje čase zaradi nedovoljene obrti precej neprilik. V stiski se rada obrača, kakor je že sama večkrat izjavila, po navodila k zgo-

raj omenjenemu znanemu zdravniku, ki ji daje potrebne nauke, kako se naj izkoplje iz neljubih težav, ki ji povzročajo nekateri pacienti. Zadnjič smo bili pričča takim dragocenim navodilom, ki jih je dajal gospod zdravnik gospe »zobozdravnici« kar na hodniku sreskega načelstva. Kaj pravite k takemu šušmarstvu?

k Večletna pravda. Gerentstvo Občinske hranilnice v Krškem vodi z uradnikom iste hranilnice že več let pravdo, ki jo hranilnica dosledno izgublja. Ministrstvo trgovine in industrije pa je dalo že davno prav uradniku hranilnice. Vprašamo javnost, kdo bo odgovarjal za vse nepotrebne velike stroške?

Sv. Peter p. Sv. gor.

pe Sokolsko društvo. Kakor vsako leto, je naše društvo tudi letos proslavilo sokolski praznik. Svečani seji je prisostvovalo članstvo, deca in naraščaj v častnem številu. — Dne 3. t. m. popoldne je priredilo društvo miklavževanje za deco in naraščaj, zvečer pa za članstvo. Deco in naraščaj je sv. Miklavž lepo obdaril in pogostil. Zvečer je prišel s svojim spremljevalcem sv. Antonom in obdaril članstvo. Gostilna pri br. Kranerju je bila nabito polna. Upamo, da bodo prihodnje leto proslava in druge sokolske prireditve v lastnem sokolskem domu.

pe Po vasi. Na trgu v vasi zidajo javen vodovodni studenec, ki bo služil v prvi vrsti romarjem, ki prihajajo na Sv. gore. Na mestu bi bilo, da bi kapelico na sredi vasi prestavili na primernejši kraj, kjer ne bi ovirala prometa. Tudi občinska tehničarica spada na drug kraj. — Prosimo cestni odbor, da bi postavil pri kapelici prepotreben kažipot za avtomobile. Vsak tuj avto po navadi obstane na trgu in mora voznik vprašati po smeri ceste. — Obcestno škarpo pod cerkvijo nameravajo popraviti. Sedaj navažajo pesek. Tudi dohod od hiše dr. Kuneja do občinske hiše in cerkve so popravili in na novo speljali. — Vse se popravlja, le smrdljive grabe od gostilne Kraner proti Gabronu ne popravijo in ne kanalizirajo. Merodajni čini telji menda ne vidijo te nesnage sredi vasi. Tamkaj so napredne gostilne in največji davkoplačevalci. — Sramota pa je, da na Sv. gorah pri cerkvi in tudi pod cerkveno hišo ne postavijo potrebnih stranišč za romarje. Je sicer nekaj iz desk zbitih barak, ki naj bi služile za stranišča, toda te barake spajajo stran. Prosimo sanitetno oblast, da bi si zadevo natančneje ogledala in kaj primerne ukrenila. Če je za druge, manj potrebne stvari denarja, ga mora biti tem bolj za higieno.

Žalec

ž Zvočni kino Žalec. V soboto 16. t. m. ob 20. in v nedeljo 17. t. m. ob 14., 16. in 19.: »POSLEDNJI AKORD«. Veličasten glasbeni film. V glavnih vlogah Lil Dagover, Willy Birgel in Maria v. Tasnady. Glasba Beethovna, Čajkovskega in Händla.

Sloveni Gradec Mariborska nogometna podzveza

V ponedeljek zvečer je bila redna seja SK Mislinje, na kateri je klubov delegat na nedeljski ustanovni skupščini Mariborske nogometne podzveze g. Bradač poročal o poteku skupščine. Da bi članstvo izvedelo o poteku, nas je tajnik Mislinje zaprosil, da bi v »Novi dobi« objavili potek skupščine.

Nedeljska skupščina naj bo temeljni kamen dela za napredek sporta na severni meji. Res da novi podsavez ni točno takšen, kakršnega so si zamislili mariborski sportniki. Finance so si obdržali Ljubljanci zase, zahteva Mariborčanov pa je bila, da se jim da podsavezni poškodbeni fond.

Ob 10. uri popoldne je otvoril poslanec zveze g. dr. Köstler občni zbor, pozdravil delegate in jih prosil, naj popravijo delo na severu. Izjavil je, da zveza ne bo ovirala dela podzveze.

Volitev novega odbora je bila glavna točka dnevnega reda. G. Fišer, član Zelezničarja, je v lepem govoru opisal delo podzveze in predlagal listo, ki jo je smatral za sporazumno. ISSK Maribor je bil proti, ker je hotel prevzeti vod-

stvo. Po zaslugi delegatov, ki smo se zavedali svojega poslanstva, je zmagala sporazumna lista, katero sem podprl, ker smatram za svojo dolžnost, da podprem delo kluba, ki se zaveda svojega poslanstva, poslanstva nacionalne vzgoje na severni meji.

Odbor je sestavljen tako-le: predsednik Magister (Slovan, Maribor), podpredsednik Joštl (Zelezničar), tajnik Možitič (Zelezničar), blagajnik Aman (Rapid), podzvezni kapetan Glavič, odbornika Dasko (Slavija) in Grbec (Maribor), drugi tajnik Miheljak brez glasovalne pravice.

Gosp. Fišer je prosil predsednika g. dr. Köstla, naj tolmači svojim sodelavcem v odboru zveze poslanstvo klubov na severu, ki ne le sportno, marveč je tudi nacionalno. Zato naj zveza podeli svojo podporo tudi klubom na severni meji.

Pri slučajnostih je v imenu Olimpijskega odbora spregovoril g. Bregant, pozdravil delegate in jih pozval k delu, da na novo ogradimo severno mejo.

Uverjeni smo, da bo nova podzveza upravičila zaupanje, ki smo ji ga dali delegati, ki smo glasovali za njo.

Drago Bradač.

Za Nemčijo

paketiramo in odpremljamo po pošti zavitke z jestvinami (5 kg). S tem se izognete vsem nevarnostim. Trgovina Puncer, Celje, Cesta na grad 1.

ELEKTRIČNE ŽARNICE

dobite pri tv.

K. Loibner - Celje - Kr. Petra c. 17
TELEFON 120

Božično darilo!

40 let stare gosli s priborom in škatlo, se prodajo. Vprašati v trgovini Goričar - Celje.

BARVE

LAKI

FIRNEŽ

ČOPIČI

S. HOLOBAR - CELJE

SLIKARSTVO IN TRGOVINA BARV

Nogavice

vseh vrst, oblačila damska, moška, otroška tudi po meri dobite najcenejše v trgovini - pletilnici »Mara« Pongračič, Celje, Slomškov trg 1.

Lepo stavbišče

10.000 m² v neposredni bližini centra Celja ugodno naprodaj. Ponudbe upravi lista pod »Milijon«.

Kompanjon

za dobro uvedeno trgovino se išče. Tudi se odda trgovina. Ponudbe pod »Zlata jama« na upravo lista.

Časopisni papir

prodaja uprava »Nove Dobe«

Celjska posojilnica d.d. v Celju

JE NAJSTAREJŠI NARODNI DENARNI ZAVOD V CELJU

Vse hranilne vloge, vložene pri

CELJSKI POSOJILNICI D. D. V CELJU

so varno naložene, se ugodno obrestujejo in se izplačujejo točno v gotovini

Denar, naložen v domač denarni zavod, donaša koristi vsemu domačemu narodnemu gospodarstvu

NALAGAJTE SVOJE PRIHRANKE V

Celjski posojilnici d. d. v Celju - Narodni dom

TELEFON ŠT. 22

POŠT. ČEK. RAČ. 10-591

CENTRALA: CELJE, NARODNI DOM

PODRUŽNICI: MARIBOR, ŠOŠTANJ

Božični okraski

Božične in novoletne dopisnice, albumi in kasete za darila v največji izbiri.

Velika zaloga prvovrstnih nalivnih peres znamke Pelikan, Osmia, Hardtmuth, Montblanc i. t. d.

Knjige, slikovnice i. t. d.

Knjigarna in veletrgovina s papirjem

Franc Leskovšek, Celje, Glavni trg 16

Franjo Dolžan - Celje Za kresijo 4

kleparstvo, vodovodne instalacije
sirelovodne naprave

Prevzema vsa v zgoraj navedene stroke spadajoča dela in popravila — Cene zmerno — Postrežba točna in solidna

Cenj. občinstvu se priporoča tvrdka

Anton Lečnik

zaloga ur, zlata, srebrnine, optika itd.



Celje, Glavni trg

Izkušen optik na razpolago!

Čenjenim gostom!

Naznanjam, da mi je prispela za božične praznike večja izbira

dalmatinskih vin:

črno vino	din 10 v lokalu, 9 izven
belo „	„ 12 „ 11 „
Dingač	„ 14 „ 13 „
Vugava	„ 14 „ 13 „
Silvenec	„ 14 „ 13 „
Prošek	„ 20 „

Dalmatinska gostilna Laško

BANAŠKA MOKA JE BOLJŠA

zato tudi cenejša!

Z moko pa je veselje le, če se lahko uporablja

Obiščite domačo tvrdko

JUGOPROMET, lastnik Golob Ivan, Celje, Krekova c. 11

Na zalogi drobna koruza in koruzni zdrob

Nižješolec (ka)

se sprejme po božiču v vso oskrbo. Solnčo stanovanje s kopalnico, prvovrstna hrana, strogo nadzorstvo in pomoč pri nčenju. Tudi klavir na razpolago. Ponudbe na upravo lista pod »Siguren uspeh«.

Kupi se

enodružinska vila

v Celju z možnostjo čimprejšnje vselitve. Ponudbe na upravo lista pod »Vila«.

POBIJAMO DRAGINJO!

Fižol 4, 5, 6
čebula kg samo 1-75
sveža jajca komad 1-25
krompir na debelo 1-35 din
TRGOVINA IVO CIDRICH - CELJE
Mariborska cesta 16

KLINAR MILOŠ

KLJUČAVNIČARSTVO

Celje, Gregorčičeva 4

CENE ZMERNE

DELO SOLIDNO

Izdelovalnica
štedilnikov
iz nerjavečega
jekla
Prevzemam
stavbna
ključavničarska dela

+

Z žalostnim srcem naznanjamo tužno vest, da je sinoči ob pol 11. za vedno zatisnil svoje trudne oči naš ljubljeni oče in stari oče, gospod

Lovre Veranič

Pogreb nepozabnega pokojnika bo v nedeljo 17. t. m. ob 15.30 na mestnem pokopališču.

Sv. maša zadušnica bo v ponedeljek 18. t. m. ob 7. zjutraj v farni cerkvi. Celje, 15. decembra 1939.

Roza Zamparutti
in ostalo sorodstvo